医院工会加强思想政治宣传教育工作路径分析

王 丽

永州市中心医院 湖南永州

【摘要】医院工会是党的思想政治宣传教育工作的第一线,其基础作用就是开展思想政治宣传教育工作。新时期,医院工会要在习近平新时期中国特色社会主义理念的指引下,坚持党对医院工会工作的全面领导,以高质量的党建为"抓手"开展思想政治宣传工作,以工会组织的思想政治宣传工作为"抓手",不断提高党员干部队伍的素质,不断深化开展群众主题实践活动,把思想政治宣传与职工之家建设有机结合,充分发挥劳动模范先进典型传播教育作用,进一步加强思想政治宣传教育阵地建设。为此,文章着重探讨了医院工会在新时期如何强化思想政治宣传教育工作建设。本文综述了氧疗及艾灸疗法治疗压疮的相关护理进展。

【关键词】医院; 思想政治宣传工作; 工会工作; 互动; 成效

【收稿日期】2022 年 11 月 25 日 【出刊日期】2022 年 12 月 29 日 【DOI】10.12208/j.sdr.20224220

Analysis of hospital trade union strengthening ideological and political propaganda and education work path

Li Wang

Yongzhou Central Hospital, Yongzhou, Hunan

【Abstract】The hospital trade union is the party's ideological and political propaganda and education work of the first line, its basic role is to carry out ideological and political propaganda and education work. We will integrate ideological and political propaganda with the construction of workers' homes, give full play to the role of advanced model workers in dissemination and education, and further strengthen the construction of ideological and political propaganda and education fronts. Therefore, the article discusses how to strengthen the construction of ideological and political propaganda and education in the new period.

Keywords hospital; Ideological and political work; Trade union work; Interaction; results

中国特色的社会主义近代化、民族振兴,都需要加强意识形态工作。思想政治宣传工作是党建工作的一个关键环节,也是贯穿工会党建工作的重要抓手。通过对我院职工进行思想政治宣传工作,可以采取多种途径和手段,对职工进行思想政治宣传工作的实际运用,使其达到良好的效果。

1 新时期医院工会人员思想政治宣传教育中存 在的问题

1.1 思想政治宣传教育体制设定不够健全

新时期,医院职工的思想政治宣传教育活动, 是为了让广大职工明晰自己的工作责任,承担自己 的工作任务,牢记"救死扶伤"的宗旨。但因为医院 里有内科、外科、妇科、儿科、放射科,每个科室 的工作内容、工作职责都不一样,再加上思想政治 宣传教育体系还没有建立,导致工会工作人员在开展相关的思想政治宣传教育工作时,往往会遇到许多问题。比如说,有些医护人员,他们的专业素养要高一些,他们知道自己所负责的行业,并且不会做出一些违背职业道德的行为,比如收红包。然而,一些自控能力较弱的医护工作者,其所受的思想政治宣传教育并不能完全束缚他们,这就要求相应的制度来制约他们。从这一点可以看出,新形势下,医院职工未能推动有关的思想政治宣传工作的发展,与有关制度的不健全和不完善有着密切的关系。

1.2 新时期医院工会人员思想受到冲击

在经济多元化、利益多元化、社会组织多样化的今天,人民的传统生活和思维模式都发生了巨大的变化。特别是在当前医患矛盾日趋严重的情况下,

作为医务工作者的职工往往也深受此种观念的感染, 因而在工作中往往呈现出一种消极的心态,这也折 射出了对工作的期待与满意程度的巨大差异。

1.3 新时期医院工会人员的素质有待提升

新时代,医院工会人员面对的是医务工作者,他们既是高等学府知识分子,又是高度民主的群体。然而,当职工在进行有关的思想政治宣传工作时,他们的教学和培训都不能很好地适应医护人员的要求,特别是一些关于思想政治宣传工作的问题,使他们回答不出一个合理、准确的答案。造成这种情况的主要是由于医务人员自身的职业素养不高,导致了医院自身的心理健康状况不佳。

2 新时代医院工会加强思想政治宣传教育阵地 建设的几点建议

2.1 要在互动中提高医院工会思想政治宣传教 育成效

(1) 用互动的方式提高工会文化活动成效

要积极参与传统文化的交流。开展儒家文化、 道家文化和法家文化的大研讨。本文旨在了解中国 传统文明对国家治理的重要影响,并深入领会孔子 "固本强国,协和万邦"的历史与当代价值观,尤其 是对建设全人类命运共同体具有重要的意义与价值。 医院必须充分认识到儒学在医院管理和医德医德中 的重要作用。深入了解道教在科学发展和生态文明 建设中的重要地位和作用,在推动高质量发展过程 中应吸取道教精神精华,以尊重自然规律、医学规 律和人的发展规律。要深入了解法家理念在实现全 面法治社会中所起到的重要作用,必须坚持依法治 院,加强法治建设,提高医疗管理工作的质量。

积极参与红色革命文化的交流。"红色革命文化"是中国共产党的根本,"红色革命文化"是我们党的传统,也是我们党发展的文化。要开展不忘初心、铭记历史、践行初心、践行理想信念的一系列活动。新时期,我们要进一步加强对中国人民的共产主义理想、对中国共产党的信仰、对祖国的伟大复兴的信心、对习总书记的信任。要将"红船"、"井冈山"、"延安"、"长征"、"西柏坡"等精神统统纳入医院改革发展精神,共同推进医院工作的整体、高水平的发展。

(2) 用互动的方式提高学习成效

组织专题研讨活动。以习近平中国特色新时期的中国特色社会主义思想为核心,以具有一定的政

治理论和实际工作能力的党员,从多方面、多角度 地阐述了深刻的大道理,就是要进行一次学习经验 交换。在学习过程中,每位员工的学习经验,学习 感悟,实践成果,相互学习,相互激励。组织各类 学习和竞赛。通过开展"不忘记初心、铭记历史"等 主题教育、社会主义核心价值观、文明创建、知识 竞赛、演讲比赛等一系列的互动交流。进行解答与 解答的互动问答。学习、了解员工与员工,领导与 员工之间的互动,进行提问与回答。通过各种学习 互动的方式,解决难题,交流学习的结果,提高了 教学的效率。

2.2 用互联网加强网络思政宣传

广泛开展了以职工为主体的思想政治宣传教育 工作。按照《关于庆祝中国共产党成立 100 周年组 织开展"永远跟党走"群众性主题宣传教育活动的通 知》的《中共中央办公室下发的《关于庆祝中国共 产党成立 100 周年组织开展"永远跟党走"群众性主 题宣传教育活动的通知》, 医院工会在基层一线悬 挂党旗, 积极引导各基层工会紧密围绕党和国家工 作大局、围绕医院医疗事业和医院发展建功立业; 加强对新成员的思想政治宣传教育;要大力开展"说 党课",把党的先进理论和思想放在第一位;通过工 会新闻媒介开展党报专题、"互联网+"技术的合理应 用,扩大了党建工作的内涵,强化了网上思想政治 宣传工作的宣传,推动了"互联网+"的工会组织,发 挥了信息化的作用, 使高校的德育工作更加完善; 开展参观学习、指导企业参观、举办专题讲座、举 办党史教育录像大赛、举办"最美医师"等宣传活动, 为基层医疗卫生干部树立榜样。要发挥好工作机构 在职工群众中的作用, 创造形式多样、层次丰富的 思想政治宣传教育形式。

2.3 大力宣传弘扬劳模精神, 充分发挥先进典型传播教育作用

习总书记说:"历史是由人民缔造的,是用劳动缔造的。"加强对时代楷模、道德模范等的学习和教育,将模范的力量化为千百万人民的实际行动。医院工会有责任,也有责任,要努力培养当代技术人才,推动医疗事业的发展。制订培养和弘扬优秀传统文化的长期计划,健全劳动模范的选拔制度,坚持群众路线,充分发挥民主作用,确保劳动模范选拔工作具有章法。为广大医务工作者搭建一个展示劳动模范的良好舞台,如"劳动模范创新工作室"、

"员工技能竞赛"等。积极配合省、市工会先进典型的遴选工作,使全体教师的思想政治宣传、职业技能、道德素养和科学文化素养得到落实。

2.4 改进工作作风

在新形势下, 在加强职工的思想政治宣传工作 中,要讲一步加强和改讲工会工作的实效和科学性, 要明确的突出与时俱进的工作理念,结合新医改的 方针来提高工会思想政治宣传工作的实效性和有效 性。新一轮的医疗改革,看病的人越来越多,农村 和低收入群体的比重也越来越大,教育水平的差距 越来越大,为了更好的提升医疗质量,更好的为病 人提供更好的服务。在做好工会职工的思想工作时, 要从工作的角度出发,增强其针对性和实效,使其 对病人的工作更细致、更细致。在工作实践中,要 强化建设社会主义和谐社会的民主体制,工会组织 的思想政治宣传工作,就是要适应广大群众的生活 需要,才能真正地提升医院的服务和工作质量。在 工作实践中, 必须进行根本的作风变革, 避免过于 正式,以凸显行政效能。同时,在医院的内部管理 中, 也要鼓励所有的员工都积极的投入到工作之中, 让医院遵守法律,提高员工对公司的归属感。为了 让医院的数据更加的公开和透明, 医院的领导们要 充分的听取和收集员工们对于医院发展的建议,同 时也要根据他们的工作和生活中遇到的问题,给他 们提供一些帮助和指导, 让他们的工作热情和认同 感,真正的提升了医院的现代化。

3 结束语

医院职工的思想政治工作是工会工作的重要组成部分,是建设好医疗队伍的重要工作。坚持以习近平新时期中国特色的社会主义新理念为指引,坚持以强化党建促进发展,贯彻落实中共中央、国务院《关于新时代加强和改进思想政治宣传工作的意见》的文件精神,进一步强化和完善党的理论工作,努力建设一批既有政治立场,又有能力有专长的职工。强化医院党建工作机制,深入开展群众主题实践,把党建工作与职工之家建设有机结合起来,大

力发扬劳动模范精神,充分发挥先进典型的传播教育作用。不忘初心、牢记使命,不断探索新思路新举措,提高服务大局、服务职工的能力和水平,带领全体会员为推动医疗事业发展作出新贡献,提高医院职工思想政治宣传工作的有效性。

参考文献

- [1] 宋晓莉,毛向阳,苗木.新时期医院工会职工思想政治宣传工作要点探析[J].养生保健指南,2020(49):192.
- [2] 季晨. 新时期医院工会职工思想政治宣传工作要点研究[J]. 探索科学,2021(2):233.
- [3] 杨澍. 要在互动中提高医院工会思想政治宣传教育成效[J]. 现代企业文化,2019(18):12.
- [4] 耿玲玲. 落实政治宣传,推进教育疏导——医院职工进行思想政治宣传工作的体会[J]. 企业文化(下旬刊),2 017(11):118.
- [5] 王聪,刘碧霞,胡巧芬,李军.论医院工会加强思想政治宣传教育工作新途径[J].新闻研究导刊,2021,12(16):130-1
- [6] 郭晓丽.关于新时期医院工会人员思想政治宣传教育的若干思考[J].魅力中国,2017(07):290.
- [7] 徐晓梅. 以"科学发展观"为指导探讨基层工会思想政治宣传工作[J].今日中国论坛, 2012(A12):2.
- [8] 周志明.人文关怀在医院工会思想政治宣传工作中的应用[J].中国卫生标准管理,2018,9(18):3.
- [9] 魏婷,周秀润.新时期下工会如何进行党委思想政治宣传工作[J].科研,2017.

版权声明: ©2022 作者与开放获取期刊研究中心(OAJRC)所有。本文章按照知识共享署名许可条款发表。

